



读者至上

星期五

2019年5月17日

农历己亥年四月十三

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 石文龙



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbdcn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4172 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbsh@126.com

值班编辑:陶岚

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

加强文明交流互鉴 共创世界美好未来

海外专家学者热议习近平主席在亚洲文明对话大会开幕式上的主旨演讲

亚洲文明对话大会15日在北京国家会议中心拉开帷幕,中国国家主席习近平在开幕式上发表题为《深化文明交流互鉴 共建亚洲命运共同体》的主旨演讲。海外专家学者认为,习近平主席的演讲进一步阐释了不同文明开展平等对话的重要性,将推动深化不同文明间的交流互鉴,夯实共建亚洲命运共同体、人类命运共同体的人文基础,启迪世界共创更美好的未来。

面向未来 推动亚洲共同繁荣

习近平主席在演讲中指出,面向未来,我们应该把握大势,顺应潮流,努力把亚洲人民对美好生活的向往变成现实。

在印度尼西亚智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺看来,习近平主席的演讲道出了亚洲人民的心声。他说,亚洲文明对话大会对探索应对当前世界面临的共同挑战与威胁具有积极作用,将强化和平与发展的力量。

在现场聆听了习近平主席演讲的印度尼赫鲁大学教授、汉学家巴利·拉姆·

迪帕克表示特别认同习近平主席的有关阐述。他说,共同繁荣是亚洲人民的普遍期待,也是每个人的责任。亚洲各国必须团结一致,秉持开放精神,推进互联互通,消除贫穷和落后,促进不同文明之间的交流互鉴。

斯里兰卡中社文化合作协会主席英德拉南德·阿贝塞克拉说,习近平主席的演讲引人思考,亚洲国家应该团结一致,共同努力,实现亚洲地区的繁荣发展。

交流互鉴 共建人类命运共同体

习近平主席在演讲中说,我们要加强世界上不同国家、不同民族、不同文化的交流互鉴,夯实共建亚洲命运共同体、人类命运共同体的人文基础。为此,他提出坚持相互尊重、平等相待;坚持美人之美、美美与共;坚持开放包容、互学互鉴;坚持与时俱进、创新发展4点主张。

韩国音乐协会理事长李哲求在聆听习近平主席演讲后表示,中国尊重不同文明

每一个国家都能以尊重、认可、包容其他文明的态度,走共同发展道路,这条道路也必将通向世界和平。

新加坡国立大学东亚研究所助理所长陈刚认为,在当前贸易保护主义盛行、地缘政治紧张,尤其是在“文明冲突论”有所抬头的背景下,坚持不同文明之间相互包容、交流互鉴,有很强的现实意义。

联合国教科文组织历史和对话部门负责人穆萨·雷说,不同文明没有等级差别,不同文明相互尊重是开启对话之门的钥匙。人们应摒弃偏见和敌意,以开放包容的心态促进文明交流。

举措具体 推动合作走深走实

习近平主席在演讲中强调,中国愿同各国开展亚洲文化遗产保护行动,为更好传承文明提供必要支撑;愿同有关国家一道,实施亚洲经典著作互译计划和亚洲影视交流合作计划,帮助人们加深对彼此文化的理解和欣赏,为展示和传播文明之美打造交流互鉴平台;愿同各国加强各界交

流,打造智库交流合作网络,创新合作模式,推动各种形式的合作走深走实,为推动文明交流互鉴创造条件;愿同各国实施亚洲旅游促进计划,为促进亚洲经济发展、增进亚洲人民友谊贡献更大力量。

在埃及苏伊士运河大学孔子学院院长哈桑·拉杰卜看来,习近平主席的演讲十分具体,具有可操作性,再次证明中国促进亚洲经济发展和文化交流、增进亚洲人民友谊的诚意。

老挝老中友谊协会秘书长西昆·本伟莱翻译、编撰了不少老中友好交往方面的书籍。他认为,实施亚洲经典著作互译计划和亚洲影视交流合作计划是很好的举措。将中国的经典著作翻译成老文,有助于老挝民众了解中国、欣赏中国文化,有助于两国携手合作,共建亚洲命运共同体、人类命运共同体。

西澳大利亚大学前副校长肯特·安德森教授认为,实施亚洲旅游促进计划是理解不同文化、接触不同文化的好方法。“当人们越接近一种文化,就越能够开放和包容,越容易相互了解。”

据新华社

第二批四项降电价措施 7月1日落地

为了落实今年政府工作报告中关于一般工商业平均电价再降低10%的要求,5月15日国家发改委出台了第二批四项降电价措施。

《关于降低一般工商业电价的通知》(下称《通知》)明确,除市场化交易电量外,重大水利工程建设基金征收标准降低50%形成的降价空间,将全部用于降低一般工商业电价。

同时,将适当延长电网企业固定资产折旧年限,将电网企业固定资产折旧率降低0.5个百分点;增值税税率和固定资产平均折旧率降低后,重新核定的降价空间在送电省、受电省之间按照1:1比例分配。

《通知》中的第三项措施是,因增值税税率降低到13%,省内水电企业非市场化交易电量、跨省跨区外来水电和核电企业(三代核电机组除外)非市场化交易电量形成的降价空间,也将全部

用于降低一般工商业电价。此外,积极扩大一般工商业用户参与电力市场化交易的规模,通过市场机制进一步降低用电成本。

国家发改委要求,各省(区、市)价格主管部门要抓紧研究提出利用上述降价空间相应降低当地一般工商业电价的具体方案,按照程序于5月底前发文,于7月1日正式实施。

3月29日,今年降低一般工商业电价的首项措施出台。电网企业增值税税率由16%调整为13%后,省级电网企业含税输配电价水平降低的空间,全部用于降低一般工商业电价,原则上自4月1日起执行。

领航智库副总裁王秀强表示,2018年,全社会用电量约6.84万亿千瓦时。经估算,增值税税率下调3%,电网企业应纳增值税的税额相应减少约360亿元,一般工商业用户电价预计下调3分钱/千瓦时。王璐

广告

天朝上品
T & S
给世界一瓶好酒

国家税务总局贵州省税务局
优化税收营商环境
助力经济高质量发展

ICBC
中国工商银行
贵州省分行

金海绿化
贵州金海绿化工程有限公司
专业从事边坡生态绿化施工、设计、技术研发和材料销售
生态袋绿化技术和立体绿化的推行者
公司主页: WWW.JINHAILVHUA.COM
联系人: 罗金 手机: 136 3910 4455

真正酱香酒
茅台镇佐佬民族传统工艺
CCTV老故事(信用中国)栏目上榜品牌
服务电话: 400-034-1899 网址: www.gzxzy.com

版式设计:肖琴 责任校对:许一川

成都熊猫亚洲美食节开幕



亚洲文明对话大会配套活动——成都熊猫亚洲美食节16日在成都博物馆举行开幕式。成都熊猫亚洲美食节以“食美寻香,各美其美,美美与共”为主题,围绕“弘扬中华文明,发展天府文化,推动亚洲多元文明对话”这一核心,通过45项大小活动,以美食为载体促进亚洲文明交流互鉴。

“千百年来,成都发展出了丰富多彩、博大精深的饮食文化,形成了‘一菜一格,百菜百味’的川菜美食特征。”成都市市长罗强指出,美食无国界,成都熊猫亚洲美食节将开启一场品鉴亚洲美食的盛宴,打造一次亚洲美食文化交流展示的盛会。(相关报道详见第3版)



文明对话 绽放绚丽的亚洲之花

最真诚的对话总能跨越千山万水,冲破层层阻隔。2019年的初夏,古老而现代的北京张开热情的双臂拥抱世界,亚洲47个国家和五大洲的各方嘉宾齐聚,迎来文明交流互鉴的历史时刻。

“璀璨的亚洲文明,为世界文明发展史书写了浓墨重彩的篇章,人类文明因亚洲而更加绚丽多姿。”面向未来,我们应该把握大势,顺应潮流,努力把亚洲人民对美好生活的向往变成现实……在亚洲文明对话大会开幕式的主旨演讲中,习近平总书

记站在构建亚洲命运共同体的历史高度,把脉人类文明发展进步的内在逻辑,深刻阐释了“多彩、包容、平等”的中国文明观,宣示坚定不移推进文明对话交流的决心。深切的对话、殷切的期待,在与会代表中产生强烈共鸣,也为亚洲文明繁荣发展注入了美好蓝图,指明了前进方向。

“文明因多样而交流,因交流而互鉴,因互鉴而发展。”回顾历史,张骞出使西域、玄奘西行取经、郑和七下西洋、鉴真东渡日本,写下流传千古的佳话;“使者相望于道,商旅不绝于途”,古老丝绸之路,见证亚洲文明交流合作的步伐。今天,伴随着全球化的进程,亚洲各国更加紧密地团结在一起,为世界提供丰富的文明选择。从形成覆盖广泛的世俗礼仪,到写下传承千年的不朽巨著,从留下精湛深邃的艺术瑰宝,到形成种类多样的制度成果,亚洲文明发展壮大的历史一再启示我们:交流互鉴是推动亚洲文明进步和世界和平发展的重要动力,只有同其他文明交流互鉴、取长补短,才能保持旺盛生命活力。